

# 與眾同樂 宣揚「愛國心」

# 國慶文藝晚會4000券明派發

距離「十·一」國慶尚餘一星期。香港同胞慶祝國慶籌委會（國慶籌委會）將於國慶當晚在紅磡體育館舉辦「香港同胞慶祝中華人民共和國建國六十六周年文藝晚會」，透過多項文藝表演與眾同樂，並帶出「愛國心」信息。其中，駐港部隊文工團將會組織約200人的表演隊伍，進行三軍槍操及舞蹈表演。多家本地及海外媒體將會直播或轉播晚會盛況。各區民政事務處諮詢服務中心將於明天起向公眾派發共4000張晚會門票，每人限取兩張。

大公報記者 許嘉信

新中國66周年華誕即將來臨，國慶籌委會將一如既往舉辦盛大的國慶文藝晚會，透過多項精湛表演歌頌祖國的驕人成就，同時表達對祖國的祝福和熱愛。晚會訂於10月1日（星期四）晚上7時至8時15分在紅磡香港體育館舉行，由民政事務局及民政事務總署協辦。

## 駐港部隊演出三軍槍操

國慶籌委會秘書長蔡冠深表示，今年晚會將邀得多名政界人物出席，包括全國政協副主席董建華、行政長官梁振英、中聯辦主任張曉明，以及「三司十二局」官員等，可謂相當具代表性。他又說，晚會已成為每年國慶的重點慶祝活動，並得到廣大市民的歡迎和支持，節目將由多家電子傳媒機構轉播，讓全港市民及全球華人都能感受國慶的歡樂氣氛。

國慶文藝晚會繼續由春天舞台劇製作有限公司負責製作。今年晚會共有八個表演環節，包括音樂、舞蹈、歌唱及粵劇等項目。其中，解放軍駐香港部隊軍樂隊文工團將會演出名為「軍民同心」的三軍槍操及舞蹈表演，歷時10分鐘。春天舞台劇製作有限公司行政總監兼監製高志森表示，上星期曾到軍營觀看駐港



▲香港同胞慶祝國慶籌委會公布國慶文藝晚會詳情

部隊練排，形容表演剛柔並重，「槍操排練過程震撼，到時像在紅館舉行小閱兵」。他希望駐港部隊的表演能夠讓市民感受到國家對港人的關愛，「香港不用向國家繳交軍費，卻能受到國家精良部隊的保護」。

## 去年12月已構思節目

文藝晚會的壓軸表演，將由香港舞蹈團演出改編自著名漫畫家馬榮成作品《風雲》的劇目，名為「盛世風雲」。屆時舞台將會設置一個小水池，一衆舞蹈員跳躍時會激起水花，甚具氣氛。高志森說，香港舞蹈團之前曾經演出過此劇目，水準極高，這次表演會把劇目內容濃縮，相信屆時表演會相當精彩。

高志森今年已是第四年負責國慶文藝晚會的籌備工作。他說，今年的文藝晚會是付出最多時間和心機準備，「以前的晚會一般在四、五月構思，七、八月才確定表演節目，但今年的晚會早於去年12月已開始開會討論，四月已基本定下表演流程。」他又指出，籌備晚會的最大挑戰，是如何把各項精彩的演出，控制在1小時15分鐘內完成。

民政事務總署助理署長杜式雄說，署方在場地安排、場外交通及宣傳工作等方面均積極與其他相關政府部門聯絡及協調。另外，文藝晚會共4000張晚會門票將於明日早上九時開始，在各區民政事務處諮詢服務中心免費向公眾派發。

## 理大研環保墨水製電容器

【大公報訊】香港理工大學應用物理學系，用葡萄糖轉化成環保的二氧化錳（MnO<sub>2</sub>）墨水，透過普通的印刷方法，以至家用印機，就可以印製出既輕又薄兼可彎曲，並具備優越性能的儲能裝置。以MnO<sub>2</sub>墨水製造的超級電容器比起使用相同重量儲能物料（例如：炭粉）的商用電容器容量高30倍以上，能大幅度提高儲能裝置的實用價值，而生產成本則少於港幣一元。

MnO<sub>2</sub>是一種環保物質，向來被視為製作儲能裝置的理想物料。理大應用物理學系主任劉樹平介紹其科研團隊研發的簡單方法，是將葡萄糖用微波水熱合成，再將碳微球在室溫環境下進行液相合成，製作成結構穩定的MnO<sub>2</sub>墨水。理大研究人員將使用新化學合成方法製成的MnO<sub>2</sub>墨水塗於導電A4紙上製作儲能裝置，其最大能量密度和最大功率密度達到四毫瓦時每立方厘米（mWh·cm<sup>-3</sup>）和13瓦每立方厘米（W·cm<sup>-3</sup>）。以MnO<sub>2</sub>墨水製造的超級電容器比起使用相同重量儲能物料（例如：炭粉）的商用電容器容量高30倍以上，能大幅度提高儲能裝置的實用價值。

劉樹平指出，由於以MnO<sub>2</sub>墨水製造的超級電容器具備體積小、輕、薄、可彎曲、儲電容量高的特質，可以廣泛應用於很多領域，例如在可穿戴設備和射頻識別系統，這種超級電容器可以作為彎曲型顯示屏幕、智能服裝、智能付款、智能感應器、行李追蹤器等的電源，協助推動業界的發展。理大有關學術論文已於最近發表於化學界權威雜誌Angewandte Chemie International Edition。

## 兩幼園熱水錠焊接位含鉛

【大公報訊】綜合報道：鉛水事件入侵幼稚園，水務署發現兩所幼稚園的熱水錠燒接駁位含鉛，超出世衛標準。近日被驗出熱水錠含鉛的是基督教服務處觀塘幼兒學校，以及仁濟醫院郭子樸幼稚園，兩間幼稚園的問題水辦都是由固定熱水錠抽取。水務署早前發現這兩間幼稚園的食水含鉛超標，於是為相關固定熱水錠進行快速鉛測試，結果顯示這些食水樣本均符合世衛標準，但初步檢測顯示在固定熱水錠內某些部件的燒接駁位含鉛，相關部門將更深入調查。

水務署昨回應，一般固定熱水錠屬於用水器具，並非內部供水系統中的裝置，故供應商無需向水務署申請俗稱「水紙」的接納信，而安裝固定熱水錠接駁至內部供水系統，則須得到水務署同意。

截至昨日，水務署在110所幼稚園抽驗223個食水樣本，包括56個在固定熱水錠出水位抽取的食水樣本，及167個在園內或校內的內部供水系統抽取的食水樣本。其餘221個食水樣本均符合世衛標準。

## 2016年特別郵票接受預訂

【大公報訊】記者葉漢亮報道：香港郵政明年發行12套特別郵票，猴年賀歲郵票一套四款分別以琉璃、刺繡、銀器及京劇面譜展現猴子活潑天性，另配合香港主辦國際數學奧林匹克比賽，明年七月發行紀念小型張，將有罕見的圓形郵票。

香港郵政2016年特別郵票即日起接受預訂。2016年特別郵票共有12款，其中賀歲郵票「歲次丙申（猴年）」郵票是四款分別以琉璃、刺繡、銀器及京劇面譜設計，展現猴子的活潑天性，同時推出兩款小型張，其中一款以絲綢印製，另一款則以銀箔燙壓及22K鍍金片製作。

香港郵政總經理（郵票及集郵）黃子純表示，明年是孫中山先生誕生150周年，香港郵政推出一套四枚郵票，以油畫描繪孫中山在香港不同年代的足跡。而香港將在明年七月主辦第57屆國際數學奧林匹克比賽，屆時會發行紀念小型張，其中有罕見的圓形郵票。她又說，玩具陪伴大家成長，盛載童年回憶，「香港玩具——1940至1960年代」郵票一套六款，印有當年盛行的香港玩具，為市民重拾童年回憶。

▲香港郵政明年發行12套特別郵票，包括猴年賀歲郵票

大公報記者 葉漢亮攝

## 教育界千人聯歡賀國慶

【大公報訊】記者呂少群報道：近千名教育界人士昨晚齊集九龍灣同慶中華人民共和國成立66周年國慶。中聯辦副主任仇鴻、外交部駐港副特派員胡建中、立法會主席曾鈺成和教育局局長吳克儉等主禮。又訊，吳克儉月底將率領170人的學界觀禮團到北京參加國慶活動。

香港教育界慶祝66周年國慶籌委會主席、仁愛堂陳黃淑芳中學校長蔡國強，代表近40個學界團體致歡迎辭時指出，1993年有諾貝爾經濟學獎得主指出，中國經濟實力將於2048年佔全球的百分之四十，二十多年前這是不可思議，但到了今天已無懸念，「66年來，我們見證了國家的和平崛起，國力騰飛，以至小康社會的建立，可以相信，國家未來更富強。」

率領教育局副局長楊潤雄、常任秘書長黎陳芷娟和副秘書長陳嘉琪出席學界國慶晚會的吳克儉，致辭時也指出，當下環球經濟不斷下滑之際，我們國家仍能保持百分之七的經濟增長速度，出入口和國際貿易量仍居世界第一位，這些成就得來不易。他續稱，國家提出

的發展「一帶一路」，涉及亞洲歐洲和非洲，幾十個國家，「發達的國家我們也許無興趣，新興的發展中國家，雖然有風險，但更有需要聯繫。這是『一帶一路』帶來的經濟機遇，也需要加強文化學術的交流。」

## 吳克儉將率團赴京

吳克儉又引述美國財富雜誌全球企業500強排行榜15年來的變化，「前10名以往幾乎是美國天下，在最新一期的排名上中國企業佔了三間，這不值得大家鼓掌嗎？」他又稱，在QS的世界大學排名榜上，前75名中，亞洲佔了17間，內地和香港佔了八間，香港有四間。「大家也要謹記，幸福不是必然的，我們更加要努力。」

另一方面，配合66周年國慶，教育界一如往年組織國慶觀禮團赴京參加活動，吳克儉將率領一百七十人隊伍。已知包括衆多大中小學以至幼稚園校長和教師，教育評議會有曹啓樂、許為天、梁鳳兒、楊佩珊，教聯會也有幾名代表同行。



▲香港教育界舉行慶祝國慶六十六周年聯歡晚會

## 四成學生開學情緒負面

【大公報訊】記者黃穎雅報道：香港青年協會昨日公布「在學青少年焦慮情緒」調查結果，發現四成受訪學生面對新學期有負面情緒。藝人張可頤昨日與學生分享如何走過情緒的黑暗歲月。她告誡學生「千萬不要有自毀的想法，未來亦一定不能有此想法，

因為一個人情緒不好，大腦就會發出錯誤訊息，讓人容易產生錯覺。」

香港青年協會所做「在學青少年焦慮情緒」問卷調查結果顯示，兩成五學生壓力指數偏高，近六成學生同意有「開學焦慮症」。青協督導主任徐小曼表示，學生在新學年初期，須要重新適應新的學習環境，容易產生焦慮情緒，家長及老師宜關注學生的情緒狀況，「早點溝通，可以解決這問題」。

青年媒體輔導中心於今年八月至九月，向有駐校服務的29間學校發出問卷，邀請在學青少年填寫問卷，共收回3950份有效問卷，當中有365位為高小生，2745位是初中生，840位是高中學生。

調查發現，39.6%受訪者面對新學期有負面情緒，14.3%受訪學生有壓力、13.1%感到「不安」、12.1%表示「擔心」。19.3%及40.0%受訪者表示會「同意」或「少許同意」，在開學前後一個月，特別容易擔心或焦慮。在過去一星期較常出現的焦慮徵狀則包括「我容易感覺疲倦和着急」（23.7%）、「我覺得比平時容易緊張和着急」（15.2%）、「我容易感到煩亂或得驚恐」（14.2%）。

調查又設壓力指數，以10分為最高壓力，25.3%受訪學生的壓力指數達到7至10分，44.8%受訪者則屬於4至6分，近三成受訪學生位於1至3分的低壓力。

情緒病康復者、尊子創作坊創辦人張可頤說，患上情緒病後會停工作一段時間，在家中開始研究宗教

書籍，從而領悟人生道理。面對情緒病，她堅持「無論今日面對怎樣的痛，都要等候黑暗和光明的到來」。不久，果然身上的負能量慢慢變成正能量，甲亢病亦不藥而愈。

## 不要有自毀想法

張可頤說，她處理情緒病的法寶，就是每日清理大腦內的負能量，學生在課堂上被老師公開責罵，又或被新同學拒絕做朋友，「被拒絕」對人來說其實最易受傷害，但當事人被傷害後卻不主動去處理，任由這種傷害每日在腦中出現，就會誘發情緒病，「情緒病一旦偏離，但又不能解決，生命就會被摧毀」。她反問說：「如果你的人生路原來走得好好穩健，但卻被情緒病而奪去一切，哪還有什麼意思？」她勉勵各位學生，千萬不要有自毀的想法，未來亦一定不能有此想法，因為一個人情緒不好，大腦就會發出錯誤訊息，讓人容易產生錯覺。「千萬不要在情緒不穩定時，相信自己的直覺或已偏離的思想，要馬上找老師或有經驗的人協助，每樣事情也總有解決方法。」

精神科專科醫生張漢奇則建議患者家人、老師、同輩多聆聽患者的想法，給予支持和諒解，回應學生提問「對自己有要求，會否造成壓力？」他認為，「將超過自己能力範圍的事加在自己身上，會容易造成焦慮」。青協督導主任余小曼則認為，多做運動有助釋放壓力。



▲藝人張可頤與學生分享如何走過情緒的黑暗歲月  
大公報記者 黃穎雅攝

天氣		
最高32°C 最低27°C		
天氣炎熱		
預測	最低	最高
澳門	驟雨	26 31
廣州	多雲	26 34
北京	密雲	17 26
天津	密雲	18 29
南京	天晴	19 28
上海	密雲	20 26
杭州	多雲	21 27
福州	密雲	20 28
海南	驟雨	24 30
海口	多雲	25 34
台北	有雨	25 31
首爾	多雲	18 27
東京	多雲	18 27
馬尼拉	雷暴	24 32
曼谷	雷暴	26 35
新加坡	煙霞	26 34
悉尼	驟雨	9 16
墨爾本	晴朗	7 14
洛杉磯	有霧	19 29
三藩市	多雲	14 23
紐約	天晴	15 26
溫哥華	多雲	10 17
多倫多	天晴	11 25
倫敦	多雲	10 17
巴黎	密雲	9 17
法蘭克福	驟雨	9 16
中國西部主要城市天氣預測		
預測	最低	最高
重慶	有雨	20 24
成都	密雲	18 24
西安	有雨	15 20
昆明	有雨	17 24
蘭州	多雲	10 22
貴陽	驟雨	17 24
南寧	多雲	24 33